

PM_{2.5} 数值受天气影响大

市区共9处监测点；数值中近一半是机动车尾气排放的

本报12月23日讯(记者 李晓东)本报曾在12月20日报道,山东省环保厅公布了潍坊城区九个监测点PM_{2.5}实时数据,而当日最近24小时均值最高为0.149mg/m³。23日,潍坊9个监测点的PM_{2.5}最近24小时均值最高仅为0.087mg/m³。市环保局污染防治科称,PM_{2.5}数值受天气影响大。

21日上午,在位于新华路上的潍坊市环境监测中心站,大气物理科科长李志勇介绍

了潍坊市监测点的基本情况。潍坊市最早在2003年优化布点,选取了5个监测点,2008年因城市扩建,将监测点增加至9个。监测站的选址监测点是按照美国航拍地图,每25平方公里一个点平均布点的,基本实现了对潍坊市PM_{2.5}等指标监测的全覆盖。目前,9个监测点可以实时更新发布PM_{2.5}在内的六项指标。而监测点的环境空气自动质量监测设备价值就近90

万元。“每小时采45分钟,然后得出一个平均值,即网站上公布的最近一小时均值”。大气物理科科长李志勇说,位于楼顶的采样探头可以自动过滤2.5微米以上的颗粒,因为大于2.5微米的颗粒进不了人体肺部,所以不在监测范围内。

23日,记者从市环保局污染防治科了解到,PM_{2.5}数值的波动受天气影响较大,

当出现大风天气,并没有逆温现象时,大气中的颗粒物将会得到很好的扩散,反之则会使颗粒物扩散较慢,局部地区的PM_{2.5}数值就会增高。“主要是机动车排放和燃煤影响”。市环保局污染防治科孟科长告诉记者,PM_{2.5}有近一半的数值时因机动车尾气排放产生的,加上我国是发展中国家,产业结构和生产生活方式也会导致PM_{2.5}数值增高。

佳乐家

昌乐昌盛店开业

本报讯 12月21日,佳乐家超市昌盛店隆重开业,这是山东潍坊百货集团股份有限公司佳乐家超市昌乐县第二家、山东地区第二十九家分店,是以经营家庭日常生活用品为主,集购物、休闲、餐饮、娱乐于一体的现代化大型综合超市。

佳乐家超市昌盛店位于方山路与昌盛街交汇处,位置优越,交通便利,定位于国际上最先进、最具发展潜力的大卖场业态,营业面积两万平米。装饰独具风格,购物氛围热烈,环境舒适优雅,服务设施一应俱全,是佳乐家为昌乐市民奉献的又一处理想的休闲购物场所。作为口碑极佳的本土企业,主打“实惠牌”的佳乐家昌盛店开业当天便迎来了大批的顾客。一位姓刘的先生说,早听说佳乐家要来这里开店,自己很高兴,现在开在了自己家门口,往后买东西更方便了。

昌盛店采用规范的国际化管理模式,贯彻全新的经营理念和运营思路,将继续秉承佳乐家“全面提升家庭生活品质”的企业使命,积极倡导“健康快乐”的消费文化,坚持贯彻“一站购物、一次购足、实惠便利、品质保证”的经营特色,竭诚为顾客提供优质、丰富、实惠的商品,满足顾客衣食住行之需,努力实现“顾客满意百分百”,不断完善“理念、行为、视听、服务、商品”五大顾客满意系统,是首屈一指、最受市民信赖的大卖场之一。

佳乐家积累了丰富的超级市场运作经验,具备了向外发展连锁经营的条件后,以“立足潍坊,辐射山东,放眼全国”为发展战略,稳妥快速的开拓市场,在经营规模和经济效益上形成了优势竞争力,不断壮大卖场这一活力业态,实现企业持续、健康、快速发展。未来,佳乐家将重点开发省内地级市和县域百强市,进一步壮大大卖场这一活力业态,为提高大众消费层次和生活品位而奋斗。

打击假冒绿通车

潍坊站亮新招

自国家颁布对运输鲜活农产品的车辆实行免费政策起,作为济青高速的重点收费站,潍坊站因为地理位置的原因,几乎形成了绿色通道专用。

面对如此大的工作量,潍坊站组织全体员工进行了对运输鲜活农产品车辆验货的专门培训。收费岗上也相继设立了绿色通道专用车道标志牌,以及配备了照相机,采取对所运输产品进行多个角度取景拍照,防止混装。对所过往的绿通车严格把关,按免费范围标准进行操作。印象较深的就是一辆河北牌照的集装箱拉着百分之九十的货物,而箱门处排放了十箱左右的香蕉,企图想蒙混过关,当班收费员张东方凭着数年来的收费经验,通过吨位的判断,对此车起了疑心,要求司机将香蕉全部搬下,对该车进行下一步审查。结果真相大白,司机无奈的正常缴费,收费员的责任心为山东高速集团挽回了数千元的损失。

王景立



冬季居民学防火

21日,在奎文区健康街社区内,居民正在学习灭火器的正确使用方法。记者了解到,冬季天气干燥,易发生火灾。举办此次消防培训,目的是为了增强居民的消防意识,在遇到火情的时候学会自救。 本报记者 吴凡 摄影报道

潍坊3家婚姻登记机关获3A级

这是全国首次对婚姻登记机关进行综合等级评定

本报12月23日讯(记者 丛书莹)23日,记者从潍坊市市民政局了解到,在全国首次对婚姻登记机关进行综合等级评定中,潍坊3家婚姻登记机关获3A级。

12月22日,国家民政部对2012年全国婚姻登记机关等级评定结果进行了公布,全国共261个婚姻登记机关获得3A及以上等级婚登

记机关资格,其中,潍坊市奎文区民政局婚姻登记处、潍城区民政局婚姻登记处、高密市民政局婚姻登记处等3家婚姻登记处被评为3A级婚姻登记处。

据了解,为进一步推动婚姻登记机关标准化建设,民政部在全国范围内开展了婚姻登记机关等级评定评审工作,这是我国首次对

婚姻登记机关管理和服务能力提水平、上台阶,顺利通过省、部组织的书面审查、实地检查和专家评审会评审等程序,成功获评3A等级。

张广通表示,此次综合等级评定会促进潍坊其他的婚姻登记机关严格要求自己,提高服务水平。

全国首家“楹联文化社区”花落潍城

后姚社区获此称号

本报12月23日讯(记者 于潇潇)22日,全国首家“楹联文化社区”花落潍城,北关街道的后姚社区由于楹联文化深入人心,被中国楹联学会授予“中国楹联文化社区”称号。同时,潍坊三中被授予“中国楹联教育基地”称号。

“妙手绘新图盛水频添精彩笔,春风腾喜事姚共谱小康歌”、“做人处事淳和为本,致富发家诚信当先”……走进后姚社区,在单元门口、路灯杆上,这样

的楹联随处可见。社区居民告诉记者,从去年开始,社区就面向居民和市民征集楹联,社区里的楹联大多都是大家自己创作的。

据了解,后姚社区围绕社区文化建设,自去年开始,连续两年面向社会征集600余幅。这些楹联作品贴近生活、贴近群众、贴近实际,讴歌了新时代,得到了社区居民的好评。

记者从潍城区委宣传部获悉,潍城区计划推广后姚社区的经验做法,力争明

年在全区铺开,努力营造潍城楹联文化特色,扩大楹联文化优势。把楹联文化作为城市名片展示在景区及周边等地方,进一步折射楹联文化的魅力,打造旅游亮点,提高景区文化知名度。

另据了解,12月22日,潍坊三中被授予“中国楹联学会授予“中国楹联教育基地”的称号,该校曾在2011年被批准为“山东省楹联教育基地”,并获得“全国联教交流先进单位”称号。



后姚社区的楹联随处可见。 本报记者 吴凡 摄